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Informasjon om nye skatteregler for arbeidstakere som skal arbeide fra 
Sverige.  

 

 

Fra 1. januar 2021 gjelder nye regler i Sverige for ansatte som arbeider i foretak 
beliggende utenfor Sverige. NTNU er nå forpliktet til å trekke skatt på godtgjørelse opptjent 
i Sverige. Etter nevnte regler skal det trekkes en forhåndsfastsatt skatt på 30 %.  

 

Regelen vil påvirke ansatte som utfører hele eller deler av arbeidet for NTNU i Sverige og 
NTNU er forpliktet til å trekke 30% skatt av godtgjørelsen som er opptjent ved fysisk arbeid 
der, uavhengig av om endelig skatt til Sverige blir lavere eller høyere.  

 

Dersom trekket på 30 % medfører at den ansatte totalt sett har blitt trukket for mye skatt vil 
han få tilbakebetalt dette i forbindelse med det svenske skatteoppgjøret for aktuelle år. 
Tilsvarende vil en underbetaling av skatt gjennom skattetrekket medføre en restskatt. 
NTNU har iverksatt trekket fra og med mars 2021.  

 

Offisiell informasjon om dette og nærmere detaljer er å finne på Skatteverkets 
hjemmesider: 
https://skatteverket.se/foretag/internationellt/andradeskattereglervidarbeteisverigefran2021
.4.477abf63175b28eb5444cd.html 

 

Skattetrekk for arbeid utført i Norge  

NTNUs plikt til å trekke skatt i Sverige påvirker ikke skattetrekket som allerede utføres i 
Norge. Dette betyr at det fortsatt vil bli trukket norsk skatt etter gjeldende skattekort i 
Norge for den delen av arbeidet som utføres i Norge. Dersom en ansatt/oppdragstaker 
ikke har skattekort, trekkes det 50 % forskuddstrekk. Om skattekortet medfører for høy 
trekkprosent i forhold til forventet norsk skatt, kan det søkes om redusert skattetrekk. Det 
gjøres her. 

 

Nye ansettelser 

Ved nyansettelser av arbeidstakere som skal utføre hele eller deler av arbeidet fra Sverige 
bør de informeres om dette. Følgende tekst skal stå i arbeidsavtalen om skatt:  

 

«Dersom hele eller deler av arbeidet skal utføres fra Sverige, har NTNU plikt til å trekke 
30% skatt av godtgjørelsen som er opptjent ved fysisk arbeid der. Dette er uavhengig av 
om endelig skatt til Sverige blir lavere eller høyere. Endelig oppgjør av for lav eller for høyt 
skattetrekk gjøres i forbindelse med det svenske skatteoppgjøret for det aktuelle år.» 

https://skatteverket.se/foretag/internationellt/andradeskattereglervidarbeteisverigefran2021.4.477abf63175b28eb5444cd.html
https://skatteverket.se/foretag/internationellt/andradeskattereglervidarbeteisverigefran2021.4.477abf63175b28eb5444cd.html
https://www.skatteetaten.no/person/skatt/skattekort/bestille-endre/
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Arbeidsgiver må undersøke skatteforhold i Sverige. En ansatt eller oppdragstaker må 
informere NTNU dersom han ikke er skattemessig bosatt i Sverige (dvs. om 
vedkommende løpende har oppholdt seg i Sverige mindre enn 183 dager), ettersom han 
da kan omfattes av den svenske regelen om «särskild inkomstskatt för utomlands bosatta 
(SINK)» som innebærer et endelig skattetrekk på 25 %. Videre må arbeidsgiver informeres 
om den nyansatte betaler f-skatt av godtgjørelse fra NTNU, ettersom NTNU da ikke skal 
trekke skatt.  

 

Spørsmål og informasjon kan rettes til  

• NTNU-hjelp 

• Tjenestesenteret: lonnhr@hr-hms.ntnu.no 
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